

Организация разнообразных форм внеурочной деятельности в совокупности обеспечивающей реализацию духовно-нравственного, гражданско-патриотического, художественно-эстетического, трудового и физического воспитания обучающихся (прилагаются копии расписаний дополнительных занятий за оцениваемый период, в том числе результаты участия в спортивных, творческих и культурных конкурсах, соревнованиях, фестивалях и смотрах)

В КГУ «Общеобразовательная школа села Окжетпес отдела образования по Бурабайскому району управления образования Акмолинской области» на начало 2023-2024 учебного года обучается 268 учащихся. Детей из многодетных семей -20, под опекуном -1.

Цель воспитательной работы школы: воспитание трудолюбивого, честного, сознательного, созидательного гражданина на основе общечеловеческих и национальных ценностей.

Задачи:

1. Формировать умения и прививать навыки уважения родителей, взрослых, прислушиваться к их наставлениям, ценить семейный лад, достойно исполнять свои обязанности перед семьей.
2. Прививать качества как доброта, честь, совесть, достоинство, ответственность, чувство заботы и справедливости, формировать трудолюбие и правовую культуру.
3. Беречь национальное достояние, уважать казахский язык, национальные символы, сохранять мир, согласие,

Ожидаемые результаты:

1. Умеет уважать своих родителей и взрослых, принимает и понимает свою ответственность перед семьей, ценит значение понятий «шаңырақ», «жеті ата», «тектілік», дорожит семейным благополучием.
2. Берет на себя ответственность за свои поступки в семье и школе, верен своему слову, делу, поддерживает младших, почитает старших, бережет и дорожит честью и достоинством, высоко ценит честный труд.
3. Проявляет патриотизм, имеет активную гражданскую позицию, благородство, считает своим долгом верно служить своему народу, защищать независимость государства, целостность страны и земли, знает традиции и сохраняет их.
4. Поддерживает чистоту помыслов и тела, культуру здорового образа жизни, гармонию души.
5. Содержит в чистоте свой дом, двор, город, стремится поддерживать в чистоте общественные места и окружающую среду, с любовью относится к природе, признает и почитает неповторимые черты родного края, уважает национальную культуру.

Внеурочная деятельность. Во внеурочной деятельности заняты обучающиеся 1-11 классов, что составляет 100% занятости обучающихся школы.

Работа всех кружков способствует развитию творческих, познавательных, физических способностей детей. Она обеспечивает интерес и развитие трудолюбия. В нашей школе учащиеся могут развивать свои творческие способности, спортивные, интеллектуальные, художественно-эстетические.

В школе работали следующие кружки и клубы:

№	Название кружка	Руководитель	класс	День недели, время
1.	Изо «Волшебная кисточка»	Бейсембаева Ж.А. Сироткина Н.В.	1-4	Пятница 14.00
2.	Логика в играх и задачах	Бут В.Ф.	4	Среда 13.30
3.	Театральный кружок	Билялова Б.Ж.	5-6	Четверг 14.20
4.	Домбровский	Имаканова К.К.	1-4	Понедельник 14.00
5.	Школьная газета «Окжетпес»	Скрипкина О.В.	7-8	Среда 16.00
6.	Выразительное чтение	Доненбаева А.Е.	2	Среда 15.00
7.	Хоровое пение	Рамазанова А.Х.	5-6	Пятница 15.00
8.	Вокальный кружок «Окжетпес»	Негметжанова Ж.С.	1-6	Вторник четверг 14.30-18.00
9.	Танцевальный кружок «Жасмин»	Жаксылык А.А.	0-3	Понедельник, среда, пятница 15.00-16.00
10.	Робототехника	Белоусова Н.И. Татиева Г.Б.	4-7	Среда 15.00 Понедельник 15.00
11.	Кукольный театр	Жаксылыкова Г.О.	1	Четверг 13.30
12.	«Школьное лесничество»	Кудайбергенова Д.Ж.	5-6	Среда 16.00
13.	Юный исследователь	Рахимова Д.Т.	3	Понедельник 14.00
14.	Дебатный клуб «Ұшқыр ой алаңы»	Дағыстан Алтынбек Кудайбергенов Д.К. Балабек Д.Б.	5-11	Четверг 15.00 Вторник 15.00 Среда 15.00
15.	Занимательная химия	Абдикалыкова Г.Н.	8-9	Понедельник 15.00
16.	Школа точной мысли (задания по математике повышенной сложности)	Даниленко А.В.	9-11	Среда 16.00 ч
17.	Английский шаг за шагом	Нагорная М.А.	3-4	Вторник 15.00
18.	Клуб «школьный музей»	Жансарина Л.Н.	5-7	Среда 15.00
19.	Клуб «Адал ұрпақ»	Файзурахман Р.О.	9-11	Вторник 15.00
20.	«Юные помощники полиции»	Камза Б.С.	3а	Вторник 13.30
21.	«Юные спасатели»	Нурпеисов К.С.	7-8	Вторник 15.00

22.	Клуб «КВН»	Кудайбергенова Д.Ж.	1-11	Четверг 16.00
23.	Военно-патриотический клуб «Жас Улан»	Нурпеисов К.С.	8-10	Вторник -четверг 16.00

График работы школьных спортивных секций:

№	Виды секций	Руководитель	клас с	время
1.	Волейбол	Кельдиарова С.М.	5-11	Вторник, четверг 16.00-18.00ч
2.	Баскетбол	Воропаева Л.И.	5-11	Понедельник 16.00-18.00ч
3.	Шахматы	Зарлыков А.А.	5-11	Вторник, четверг 16.00-18.00ч
4.	Настольный теннис	Воропаева Л.И.	1-11	Вторник, четверг 16.00-18.00
5.	Тоғыз-күмалак	Кельдиарова С.М.	1-11	Понедельник, пятница 15.00 -17.00ч
6.	Асық	Кельдиарова С.М.	1-11	Понедельник, пятница 17.00 -18.00ч
7.	Многоборье	Нурпеисов К.С.	5-11	вторник, пятница 16-17.30

В течение первой четверти проведено 6 творческих дел, которые охватывали весь ученический и педагогический коллектив: День знаний, «Осенний бал», День здоровья, День учителя. Проводимые общешкольные мероприятия в форме коллективных творческих дел можно считать выполненными, все звенья были задействованы на 100%.

В рамках национального воспитания в сентябре проведена декада ко дню языков. В рамках празднования Дня языков учителями-языковедами проведены лингвистические викторины, викторина «Тіл- татулықтың кепілі», «Тіл – достықтың көпірі», с учащимися 1 класса проведено внеклассное мероприятие «Тіл- татулық тірегі», с учащимися 7 класса проведена интеллектуальная игра «Сен білесің бе?», с учащимися 5 класса проведено внеклассное мероприятие «Қазақтың ұлттық ойындары» с учащимися начальных классов учителем английского языка проведена интеллектуальная игра «Полиглот». С целью национального воспитания классными руководителями проведены классные часы «Конституция - основной закон моей страны», классный час, посвященный Дню духовного согласия «Все мы разные, но мы вместе!».

Согласно плана мероприятий ко Дню Республики Казахстан были проведены: единые классные часы с 1-11 классы, праздничный концерт,

конкурсы стихотворений, эссе, рисунков, оформлена книжная выставка "Казахстан мемлекеттілігі" проведен обзор книг.

В рамках празднования «Дня учителя» в школе организован и проведен День дублера. Ученики школы провели серьёзную подготовку: выбрали и утвердили дублёров на роли директора, завуча, педагогов – предметников и классных руководителей; составили расписание уроков; написали планы уроков; подготовили праздничную линейку. Учащимся 11 классов была предоставлена реальная возможность организовать учебно-воспитательный процесс.

Ежегодно наши учащиеся готовят праздничный концерт ко Дню пожилых людей, на праздничное чаепитие приглашаются ветераны труда школы.

7 октября в школе прошло праздничное мероприятие ко Дню пожилых людей. На праздничное чаепитие были приглашены всего 10 ветеранов педагогического труда и тыла.

В течение года за ветеранами закреплены классы, им оказывается помощь по хозяйству.

Результаты работы кружков, клубов, секций.

В школе действует *дебатный клуб* на трех языках : казахском, русском, английском.



В дебатном турнире среди школьников Бурабайского района на тему: "Образованная нация- ориентация на светлое будущее" от нашей школы приняли участие 2 команды.

2 место в казахской лиге заняли Галимова Камила и Жүгері Айжан, руководитель Дағыстан А.

2 место в русской лиге заняли Үндемес Інкәр и Дорогов Павел, руководитель Кудайбергенов Д.К.

Воспитанники вокально-хорового кружка, а так же учащиеся начальных классов ежегодно принимают участие в смотре народного творчества «Ақмола жұлдыздары». Ребята поют песни, готовят флешмоб, выразительно читают.

В результате работы вокального кружка «Окжетпес» проходил где наша ученица 3 класса Галимжанова Милана заняла 1 место в районном конкурсе "Бурабай інжуі", который проходил в ДК «Окжетпес» 29 ноября 2023 года.



Работа школьного лесничества «Березка». Экологическое воспитание.

Экологическое воспитание продолжает оставаться актуальным в работе школы. Работа экологического кружка является одной из наиболее эффективных форм подготовки подрастающего поколения к труду, воспитания бережного отношения к природе, формирования у учащихся навыков правильного природопользования, а также получения профессиональных знаний, опыта в области лесоводческой деятельности. С этой целью экологический кружок проводит совместную работу с сотрудниками ГНПП «Бурабай» в течение всего учебного года.

В течение года ребята принимают участие в Экологической акции под эгидой (очистка памятника Воинам интернационалистам) в с.Окжетпес.

Учащиеся школы ежегодно добросовестно ухаживают за территорией мемориального комплекса. Чистый памятник - это дань уважения к прошлому, без которого нет будущего.

Проводимая работа школы по этому направлению способствует воспитанию экологической культуры учащихся, воспитанию чувства единства с природой, любви ко всему живому, к родному краю.

В школе действует команда **«Юные помощники полиции»**, руководитель Қамза Б.С. Ребята знакомят учащихся начальных классов с правилами поведения на дороге, проводят мероприятия «Посвящение в пешеходы».

Так же работает **клуб «Спасатели»**- клуб по профилактике пожарной безопасности. Руководитель преподаватель-организатор НВТП Нурпеисов К.С.

В течение недели на классных часах во всех классах классными руководителями были закреплены знания учащихся по противопожарной безопасности, проведены инструктажи. Во всех классах были проведены классные и воспитательные часы.

Активно работает по направлению ценности национальный интерес **военно-патриотический клуб «Ер жүрек»**, руководитель Нурпеисов К.С.

Его воспитанники являются участниками военно- патриотических соревнований различных уровней.

Работа школьного музея «Боевой и трудовой славы» продолжает свою деятельность в течение всего учебного года. Экскурсоводы Галимова Камила, Жүгері Айжан, Жаксылыкова Жансая проводят для учащихся экскурсию на тему: «Наше село», «Наша школа», «Ветераны ВОВ села», «Ветераны педагогического труда», «Воины -интернационалисты села». Двери школьного музея открыты ежедневно и в праздничные дни. Руководитель библиотекарь школы Жансарина Л.Н.

Результативно работает **кружок «Робототехника»** руководитель Татиева Г.Б.

5 декабря 2023 года от имени Бурабайского районного филиала партии "Аманат" была награждена лидер школы Ескендирова Наргиз за активное участие в общественной жизни школы и района.

Результат работы спортивных секций.

Пропаганда здорового образа жизни реализовывалась в результате вовлечения обучающихся в процесс физического совершенствования, воспитывая сознательное отношение к непрерывному физическому совершенствованию, педагогический коллектив осуществлял поиск наиболее благоприятных условий для формирования у школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха. Успешным можно считать факт систематического проведения в период каникул спортивных соревнований, подвижных игр для детей разного возраста. Дни Здоровья, проведенные под руководством учителей физической культуры Воропаевой Л.И., Кельдиаровой С.М., Нурпеисова К.С. способствовали решению поставленных задач.

Результаты участия в различных видах спорта:

29 ноября 2023 гв ШГ 9 г. Щучинск прошли районные соревнования спартакиады "ЖАСТАР" по национальной игре БЕС АСЫҚ среди учащихся 7-8 классов , принимали участие 16 общеобразовательных школ района . По итогам соревнований наши девочки заняли 2 призовое место

Из года в год результативно работает **шахматный клуб «Белая ладья»**, руководитель Зарлыков А.А. его воспитанники были победителями многих соревнований и спартакиад различного уровней.

28 ноября 2023 г в районных соревнованиях среди школьников 7-8 классов команда заняла 2 место и серебряную медаль. В составе: Амантай Алпамыс, Кәріп Кенесары, Куанышев Елнар, Шаймерденова Зере.

В интеллектуальном направлении в Республиканском конкурсе «Мың бала» ученицы 4 класса заняли 1 место: Бейсенова Гульназ, Жанадилова Арайлым.

Проект «Читающая школа»

В течение года библиотекарь школы Жансарина Л.Н. работала по проекту «Читающая школа». Результаты работы за учебный год:

В районном конкурсе по проекту читающая школа, посвященный детскому писателю Ескену Елюбаеву ученик 3 класса Нургалиев Амир занял 3 место.

Работа кружков и секций проводилась в соответствии с утвержденным планом. Занятия проводились по утвержденным программам. В школьных кружках и секциях занималось 52 обучающихся, что составляет 66% .

Режим занятий был обусловлен спецификой дополнительного образования в школе: занятия проводились во второй половине дня после окончания предметов учебного цикла.

Организовано горячее питание учащихся, обеспечивается оптимальный температурный режим в помещениях, осуществляется контроль за состоянием техники безопасности, противопожарной безопасности, соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил. Планы и программы воспитательной работы с классом классных руководителей предусматривают реализацию целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни. Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголя, табакокурения, частых заболеваний учащихся, детского травматизма в школе, на дорогах. Комплекс профилактических бесед по здоровому образу жизни, были направлены на привитие здорового образа жизни.

Профилактика правонарушений.

Согласно плану воспитательной работы, в рамках реализации задачи, по формированию нравственных качеств обучающихся, в целях предупреждения и профилактики правонарушений несовершеннолетних в школе осуществлялась следующая работа:

- Диагностическая работа: изучение детей и семей; наблюдение за адаптацией школьников 1 –х, 5-х классов;
- составление социальных паспортов обучающихся, класса, школы.

-Работа с родителями: педагогическое просвещение на классных родительских собраниях; консультации;

- Работа с обучающимися: профилактика наркомании, табакокурения, алкоголизма и других зависимостей является приоритетной в воспитательной работе школы. Согласно плану воспитательной работы в школе были проведены мероприятия профилактической направленности, которые предусматривали проведение классных часов, бесед, просмотр видеофильмов, конкурс рисунков. В школе проводится огромная работа по профилактике правонарушений среди учащихся. Инспекторы ПДН и участковые инспекторы выступают перед родителями, проводят круглые столы и читают лекции учащимся.

В целях профилактики правонарушений во время каникул совместно с сотрудниками полиции были проведены рейды по ночному городу, в увеселительные заведения.

30 ноября 2023 года для учащихся 5-10 классов была проведена беседа на тему: "Осторожно, тонкий лёд!". Беседу проводили спасатели водно-спасательного подразделения №7 ГУ «Служба пожаротушения и аварийно-спасательных работ» Попов А.С., Сатыбаев А.С., Любич А.А.

В школе традиционно проходили неделя и Месячник ПДД:

- общешкольное родительское собрание «О повышении безопасности дорожного движения»;

- были заранее разработаны памятки для родителей «Правовая ответственность родителей за правонарушение детей на улице»;

- буклеты «Соблюдайте ПДД!»;

- беседа «Безопасность детей в наших руках».

Для детей младшего школьного возраста была проведена викторина «Правила движения достойны уважения».

Школьное самоуправление обучающихся способствует демократизации образовательного процесса и является неотъемлемой частью воспитательной работы в организациях образования.

Воспитательная работа построена по системе коллективно-творческих дел. В каждом классе выбран актив класса, который организует дежурство по школе, помогает организовать школьные мероприятия.

Ключевой идеей воспитания обучающихся являются национальные и общечеловеческие ценности.

Ученическое самоуправление – это форма участия учащихся в самоуправлении лицея, предполагающее участие детей в решении вопросов

при организации учебно-воспитательного процесса совместно с педагогическим коллективом и руководством. Основной целью деятельности органов ученического самоуправления является реализация прав учащихся, воспитание личности с яркими организаторскими качествами, лидера, способного принимать решения, ответственного и дисциплинированного, готового самостоятельно сделать выбор и обладающего активной жизненной позицией в школе

27 сентября в нашей школе прошли выборы президента школы и членов школьного ученического самоуправления.

Свои кандидатуры представили следующие лидеры нашей школы:

1. Ескендилова Наргиз, ученица 8 класса
2. Аманбаев Дамир, ученик 8 а класса;
3. Есенгельді Жасмин, ученица 6 "А" класса

По итогам голосования Президентом школы стала ученица 8 класса Ескендилова Наргиз.

Для проведения голосования была сформирована Избирательная комиссия, комиссия работала с 9.00 до 12.00.

Всего было зарегистрировано 3 избирателя, в Выборах приняли участие 62 человека. Выборы прошли очень активно и интересно, в атмосфере азарта и праздника. Нарушений в процедуре выборов Избирательной комиссией не отмечено. И хотя все кандидаты были достойны, по результатам тайного голосования на место Президента школы, набрала большее количество голосов Ескендилова Наргиз - 42 % голосов; 39% голосов набрал Аманбаев Дамир; 19% набрала Есенгельді Жасмин.

В сентябре также состоялось первое собрание школьного совета, где разработали план школьного самоуправления на год. Так началась работа 6 фракций школьного Парламента таких как:

- Министерство права и порядка: Аманбаева Дамир, Чегодаев Андрей, Дорогов Роман, Балабек Мөлдір.

- Министерство культуры: Тулегенова Асема, Вавилова Ксения, Баймагамбетова Алуа, Ербатырова Альмира.

- Министерство школьных проектов: Жүгері Айжан, Галимова Камила, Вавилов Роман, Маратұлы Расул.

- Министерство заботы(волонтерства): Лукьянов Максим, Байманов Темирлан, Таран Ангелина, Муканова Томирис.

- Министерство экологии и труда: Макарчук Роман, Скориков Сергей, Павлов Дмитрий, Тлеубаев Еркін.

- Министерство спорта и ЗОЖ: Загороднев Роман, Хамитова Зарина, Королев Денис, Тұрсын Әбдінұр.

За период функционирования в новом учебном 2023-2024 году совместно с представителями школьного самоуправления проведены следующие мероприятия и акции:

- Операция «Внешний вид»;
- Операция «В школу без опозданий»;
- День учителя – Концерт поздравления;
- Торжественная линейка- Дню Независимости Республики Казахстан.

Главное свидетельство эффективности воспитательной системы- творческая, нравственная, развивающаяся личность учащегося ,его самочувствие в школе и коллективе в целом, включенность в совместную деятельность, активная позиция, позитивная динамика роста образованности, креативности и воспитанности.

Исп.Рамазанова А.Х. заместитель директора по ВР

Директор школы:



Ескеева К.С.